

習近平 強調上海自由貿易區經驗要盡快推廣 用法治思維和方式推進改革



■習近平昨日主持召開中央全面深化改革領導小組第六次會議並發表重要講話。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央全面深化改革領導小組組長習近平昨日上午主持召開中央全面深化改革領導小組第六次會議並發表重要講話。他強調，黨的十八屆四中全會通過了全面推進依法治國的決定，與黨的十八屆三中全會通過的全面深化改革的決定形成了姊妹篇。全面深化改革需要法治保障，全面推進依法治國也需要深化改革，因此要切實提高運用法治思維和法治方式推進改革的能力和水平。



■內地將運用法治思維和法治方式推進改革的能力和水平。圖為民眾經過街頭的法治公益宣傳海報。資料圖片

習近平在講話中強調，上海自由貿易試驗區成立以來，在簡政放權、放管結合、加快政府職能轉變、體制機制創新、促進貿易投資便利化以及營造市場化、國際化、法治化營商環境等方面，進行了積極探索和大膽嘗試，取得了一系列新成果，為在全國範圍內深化改革和擴大開放探索了新途徑、積累了新經驗。黨的十八屆三中全會提出，要在推進現有試點基礎上，選擇若干具備條件的地方發展自由貿易區(港)區。上海自由貿易試驗區取得的經驗，是中國在這塊試驗田上試驗培育出的種子，要把這些種子在全國範圍內播種擴散，盡快開花結果，對試驗取得的可複製可推廣的經驗，能在其他地區推廣的要盡快推廣，能在全國推廣的要推廣到全國。

科技資源配置 重複問題突出

習近平指出，現在一些地方和部門，

科技資源配置分散、封閉、重複建設問題比較突出，不少科研設施和儀器重複建設和購置，閒置浪費比較嚴重，專業化服務能力不高。要從健全國家創新體系、提高全社會創新能力的高度，通過深化改革和制度創新，把公共財政投資形成的國家重大科研基礎設施和大型科研儀器向社會開放，讓它們更好為科技創新服務、為社會服務。

習近平強調，智力資源是一個國家、一個民族最寶貴的資源。改革發展任務越是艱巨繁重，越需要強大的智力支持。近些年來，中國智庫發展很快，在出思想、出成果、出人才方面取得了很大成績，但是智庫建設跟不上、不適應的問題也越來越突出，尤其是缺乏具有較大影響力和國際知名度的高品質智庫。要從推動科學決策、民主決策，推進國家治理體系和治理能力現代化、增強國家軟實力的戰略高

度，把中國特色新型智庫建設作為一項重大而緊迫的任務切實抓好。

立法改革相銜接 加強法律解釋

習近平指出，科學立法是處理改革和法治關係的重要環節。要實現立法和改革決策相銜接，做到重大改革於法有據、立法主動適應改革發展需要。在研究改革方案和改革措施時，要同步考慮改革涉及的立法問題，及時提出立法需求和立法建議。實踐證明行之有效的，要及時上升為法律。實踐條件還不成熟、需要先行先試的，要按照法定程序作出授權。對不適應改革要求的法律法規，要及時修改和廢止。要加強法律解釋工作，及時明確法律規定含義和適用法律依據。要把黨的十八屆四中全會提出的180多項對依法治國具有重要意義的改革舉措，納入改革任務總台賬，一體部署、一體落實、一體督辦。

本報獨家 新款唐裝或亮相京APEC大合照

香港文匯報訊(記者 郝軼、張紫晨北京報道)距離2014年北京APEC領導人非正式會議尚有兩周時間，中國再次作為主辦國，給與會領導人安排何種款式的服裝，在美麗的雁棲湖畔合影留念，是外界翹首以待的一幕。據本報獲悉，繼上海APEC之後，以唐裝為主的中國傳統服飾有望以新的面貌成為本屆北京APEC首腦峰會的特定服飾。



■2001年在上海舉行的亞太經合會議上，各國政要穿上中國傳統服飾。資料圖片

隨着北京APEC的臨近，參加峰會的領導人們將以何種服飾亮相大合照，越來越受到外界的關注。民間猜測也是五花八門，漢服、中山裝等均有推崇。不過，本報獲悉，本屆領導人峰會的特定服裝仍將以唐裝系列為主，同時融合其他元素，並由北京服裝學院設計，北京紅都集團公司製衣。目前，款式已設計完成，已進入試衣定款階段。但這些訊息未得官方公開證實。

展現新內涵「中國風」

此間專業人士分析，唐裝是一個相對籠統的服裝風尚，具體款式又有很多分類，風格可呈現不同變化。即使今年仍採用唐裝概念，但與2001年上海APEC上的唐裝

表現形式不同，將融合新元素，展現出新的內涵和格調。

人們注意到，中國最高領導人習近平和夫人彭麗媛在一系列出訪時的穿戴服飾，展現出中國傳統，又不失現代元素，簡約、大氣的「中國風」，令世人眼前一亮，交口稱讚。

細數十年APEC服裝秀

舉辦時間	舉辦國及城市	服飾名稱
2000年	文萊	「MIB」
2001年	中國上海	唐裝
2002年	墨西哥	「瓜亞貝拉」
2003年	泰國曼谷	傳統民族服裝
2004年	智利	「查曼多」
2005年	韓國釜山	「圖魯馬吉」
2006年	越南河內	「奧黛秀」
2007年	澳洲悉尼	「德瑞莎-波恩」
2008年	秘魯	「彭丘」
2009年	新加坡	東南亞民族服裝
2013年	印尼巴厘島	「安代克」

這無疑更激發了外界對習近平時代北京APEC「服裝秀」的新期待。

今年APEC的主辦者是否會再次青睞唐裝?如果敲定唐裝，那麼今次唐裝將以怎樣的嶄新款式和風貌亮相，這一切答案都將在下個月揭曉。

執業藥師考試 西安2440人作弊



■無線電監測車可發現考試作弊。資料圖片

香港文匯報訊(記者 馬琳 綜合報道)全國執業藥師資格考試曝出千人作弊醜聞。在陝西西安考點，監考人員在7個考點現場抓獲2440名通過無線電接收器作弊的考生。而西安並非個案，四川多地、雲南昆明也都查出了大量類似作弊行為。據有關人士表示，對作弊的考生，將取消全部科目成績，並暫停兩年人事考試報名資格。

由國家人事部、國家食品藥品監督管理局共同負責的執業藥師資格考試屬於國家行業准入考試。10月18日、19日兩天是執業藥師資格考試進行的日子。據內地媒體報道，多地監考人員在考場內發現通過各類高科技技術手段作弊的考生。

利用無線電發答案

在陝西西安的7個考點，有2.5萬多人參考。而在考點外，陝西省無線電監測站的工作人員都監聽到了異常的無線電信號，工作人員說：「這肯定是作弊，用12345代表ABCDE，這個頻率就是一個疑似的作弊信號，它是一個非法的設台信號，因為它是在140兆，但140兆國家規定不允許對講機頻段。」監測人員將監聽到的信號鎖定並阻斷。而考場內監考人員也通過技術手段迅速鎖定了攜帶無線電接收器等作弊工具的考生，並將他們請出了考場。

本次考試中出現的大規模作弊現象是陝西歷年來執業藥師資格考試中最嚴重的一次，一個考點最誇張抓出來700多人，7個考點抓了2440人。目前陝西已查處兩個作弊犯罪組織，作弊考生將被取消成績，暫停兩年人事考試報名。

而在陝西西安發生的大規模作弊現象並非個案。在雲南昆明，共有24523人參加考試，查處利用無線電接收器作弊的考生1027人；四川多地亦發現各類高科技作弊考生上百人，綿陽市共發現70名考生作弊，眉山市查獲18人作弊，資陽市查獲作弊考生39人……

華媒籲海內外關注芷江受降史

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、董曉楠 懷化報道)從懷化市區西行37公里便是芷江，1945年8月21日至23日，中國抗戰勝利受降會談在此舉行，湖南西部小城——芷江得以因「受降城」而聞名於世。26日，「海外華媒高層走讀大美湘西」採訪團一行走進湖南懷化，先到芷江探訪受降舊址、受降紀念館、飛虎隊紀念館，之後又轉赴「中國第一古商城」洪江古商城，在一天之內，參觀探訪了懷化獨特的「和平文化」與「古商城文化」。



■華媒高層參觀中國戰區受降會談舊址。董曉楠 攝

觀日軍乞降視頻 在芷江受降紀念館，工作人員播放了一段今年才收集到的珍貴歷史原始視頻。黑白、無聲的畫面，從各個視角清晰記錄了侵華日軍總司令岡村寧次的乞降使節今井武夫一行飛抵芷江，向中方代表——中國陸軍總司令部參謀長蕭毅誠中將交出侵華日軍陸海空軍兵力分佈圖，並簽字接受載有16個受降區及受降主官接收地點詳細規定的備忘錄。看完視頻後，俄羅斯

《捷通日報》社長宋玉娟表示，「很多受降細節都是首次詳細了解，一定會向海外華人華僑廣泛普及。」菲律賓《商報》社長助理王鴻瑜則建議當地政府，應當把這段歷史用更現代化的技術呈現出來，更好地進行推廣。而台灣《旺報》副總編輯孫瑋芒更是表現出濃厚興趣，他向記者介紹，在台灣大家對這段歷史都不熟悉，他回去後一定要把芷江受降過程寫出來，讓台灣民眾了解歷史真相。

在芷江機場旁的飛虎隊紀念館，海外媒體人們參觀了大量「飛虎隊」的文獻圖片和行軍床、戰服等實物資料，對當年中美「飛虎隊」飛行員為了抗日戰爭付出的巨大犧牲，均是感嘆不已。

歷史建築公園下月起禁設私人會所

香港文匯報訊 近日，中共中央辦公廳、國務院辦公廳轉發了住建部、文化部等十部門規定，自11月1日起，嚴禁在歷史建築、公園等公共資源中設立私人會所，要求各地區各部門遵照執行。

據新華社報道，規定指出，歷史建築、公園等公共資源具有社會公益屬性。在歷史建築、公園等公共資源中設立私人會所，侵佔群眾利益，助長不正之風，社會各方面對此反應強烈。

本規定所稱私人會所，是指改變歷史建築、公

園等公共資源屬性設立的高檔餐飲、休閒、健身、美容、娛樂、住宿、接待等場所，包括實行會員制的場所、只對少數人開放的場所、違規出租經營的場所。

規定嚴禁在歷史建築、公園等公共資源中自建、租賃、承包、轉讓、出借、抵押、買斷、合資、合作等形式設立私人會所；對在歷史建築、公園等公共資源中已經設立的私人會所依法依規整治。

穗繳獲65噸假鹽 拘9人

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)近期，假鹽問題在內地備受關注。記者昨日從廣州市公安局獲悉，廣州警方摧毀一個跨市的特大生產銷售假食用鹽團夥，搗毀4個製售假鹽窩點，抓獲9名犯罪嫌疑人，查獲假食用鹽成品、工業鹽原料65.26噸。這是繼河南鄭州查獲28噸假鹽後，內地破獲的第二起特大製販假鹽案。

日純利約六七千元

據廣州警方介紹，國慶前夕，警方根據據報舉報，掌握一個銷售假鹽窩點的線索。10月11日，廣州海珠警方聯同市鹽業公司工作人員，分別在該團夥位於廣東佛山大瀝鎮鹽步發現假食用鹽生產點，並先後掌握其4個銷售網點。當日，警方在生產現場共抓獲9名犯罪嫌疑人，查獲假冒「×鹽」成品鹽188箱合計3.76噸，用於生產假食用鹽的工業用鹽原料61.5噸。

經警方審訊，該團夥成員供述，自9月份以來，團夥以銷售工業用鹽為掩護，非法購進假冒「×鹽」牌標識袋等，以每噸約300多元的工業用鹽為原材料，在晚上進行簡單分裝，生產假冒「×鹽」牌加碘食用鹽，再以每噸約1500多元的高價分銷給下一層分銷點，各分銷點再以市場價每噸約2900元的價格進行售賣，從中牟取暴利。該團夥平均每日生產、銷售假加碘食用鹽約4至5噸，除去原料、包材、運輸、人工等成本，每日純利潤約6000至7000元。

■警方繳獲的假鹽。本報廣州傳真